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Ефективність включення в схему лікування диспепсії телят цитратної крові корів-матерів 
Незаразні хвороби найбільш розповсюджені в порівнянні з усіма іншими захворюваннями тварин, а найбільшу питому вагу серед них займають хвороби молодняку, а саме диспепсія телят. Сприяючими чинниками є порушення норм годівлі та утримання сухостійних корів. Саме це призводить до народження телят з імунодефіцитами. Крім того не слід забувати про вікові імунні дефіцити, коли тварини найбільш вразливі до будь-якої патології, в тому числі і шлунково-кишкової [1–3]. 

Для профілактики і лікування хвороб молодняку, крім покращення годівлі і умов утримання тварин, необхідно широко впроваджувати науково обґрунтовані заходи, що включають досягнення ветеринарної науки і передового досвіду [2, 4].

Метою дослідження стало теоретичне і експериментальне обґрунтування ефективності різних схем лікування диспепсії у телят.

Для досягнення мети в лікуванні телят використовували енрофлоксацин-100, цитратну кров, збір трав та 0,9% розчин натрію хлориду.

Антимікробний препарат енрофлоксацин-100 діє на грампозитивні і грамнегативні мікроорганізми. Вводиться підшкірно в дозі 2,5 мл на 100 кг ваги тварини. Цитратна кров сприяє збільшенню антитіл в організмі новонароджених телят, діє на організм імуностимулююче, підвищує загальну резистентність організму. Вводиться внутрішньом’язово в дозі 1 мл/кг ваги тварини [5, 6]. 
Для порівняльної характеристики лікувального ефекту лікарських засобів були створені дві групи тварин. Для лікування 1 групи застосовували енрофлоксацин-100 та цитратну кров, для лікування 2 групи тварин було використано препарат енрофлоксацин-100. Обом групам застосували дієту, а з метою регідратаційної терапії використовували 0,9% сольовий розчин та відвар із збору лікарських трав (звіробій, полин, деревій). 

Найкращий терапевтичний ефект був досягнутий при поєднані лікування препаратом енрофлоксацин-100 і цитратною кров’ю корів-матерів, при цьому терапевтична ефективність досягла 100% з найкоротшою тривалістю лікування – 3 дні. У телят даної групи швидко відновлювався апетит. Частота дефекації зменшувалася і зникав профузний пронос. Нормалізувалася частота пульсу, зникала приглушеність тонів серця. Збільшувалося виділення сечі, зникали ознаки зневоднення, тварини знову набирали масу тіла, зникали виступаючі маклоки, лопатки, сідничні бугри. 
В другій групі, де специфічним препаратом слугував лише енрофлоксацин-100, терапевтичний ефект був дещо нижчим. Лікування тривало до 5-ти днів і одна тварина із захворілих загинула (що склало 20%). 
Таким чином, можна стверджувати, що своєчасне пригнічення патогенної мікрофлори, яка ускладнює перебіг диспепсії, сучасними антимікробними препаратами при одночасному призначенні цитратної крові з метою ліквідації імунодефіцитного стану дає добрий терапевтичний ефект і скорочує термін перебігу захворювання.
Висновки. 

1. Основними причинами виникнення диспепсії є неповноцінна годівля і погані умови утримання сухостійних корів, що викликає у них комплексне порушення обміну речовин. Несприятливі умови внутрішньоутробного розвитку телят викликають імунні дефіцити і, як наслідок, розвиток шлунково-кишкових захворювань. 

2. Ефективною схемою лікування є комплексна терапія із застосуванням енрофлоксацину-100 та цитратної крові в поєднанні з дієтою і випоюванням 0,9% розчину натрію хлориду та настою з лікарських трав. При застосуванні цієї схеми лікування середня тривалість терапії складає 3 дні. 

3. При лікуванні енрофлоксацином-100 без застосування цитратної крові лікувальна ефективність складає 80% з тривалістю лікування – 5 днів. 
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